

央视狗年春晚开播倒计时 今年都有哪些亮点?



距离2月15日央视狗年春晚正式开演还有1天!从陆续曝光的节目单和明星阵容来看,亮点多多:王菲和那英20年后再度同台,周杰伦和张曼玉回归春晚舞台……

今年的央视春晚无论语言节目还是歌舞节目都是围绕着创新来创作,混搭类节目亮点频现,魔术与歌曲、杂技与舞蹈、体育与舞蹈等艺术门类巧妙结合。在武术节目中,少林与武当首次同台;舞蹈节目融入国际元素,邀请具有国际知名度的外国艺术家参加演出;少儿节目围绕狗年元素,新奇欢快;戏曲节目强化戏曲的基本技巧,主打家国情怀。杨东升导演说:“希望2018狗年春晚能做个‘三好学生’即‘好看、好听、好笑’。让老百姓过个高兴兴的大年。”

本报记者 张思思

语言类:

汇集老、中、青三代优秀演员

春晚的语言节目作为重中之重,整体可以用三个“新”来概括。一是题材新:既有讽刺官僚主义、形式主义,也有讽刺某些行业从业者不敬业工作态度的相声小品,也有反映“一带一路”建设和中非人民友谊,体现海峡两岸人民割舍不断的同胞亲情的感人佳作;二是阵容新:节目汇集全国老、中、青三代优秀演员,众多演员参与表演,欢声笑语应接不暇;三是手段新:在表演中融入国际符号、新媒体手段,紧跟时代步伐,打造了全新的喜剧效果。

从彩排状况来看,贾玲将带来讲述家庭教育问题的小品;秦海璐和孙涛将合作讽刺官僚主义和形式主义的小品《提意见》;冯巩将带来全新相声剧《我爱诗词》;林永健、李明启、李琦、杨少华等主演的小品《微笑银行》,讲述一个银行大厅经理的日常故事;蔡明和潘长江将表演聚焦老人心理问题的全新小品《开心驾校》,希望能引起大家的共鸣。值得一提的是,这次,蔡明不会再用大量网络段子了。



歌舞类:

王菲那英重逢
周杰伦张曼玉回归

从近期的彩排来看,黄渤、张艺兴、陈伟霆将一起跳复古迪斯科,合作歌曲《最好的舞台》;李易峰、江疏影、景甜三人将演唱反映年轻人风貌的歌曲《赞赞新时代》;萧敬腾、袁娅维和迪玛希三位“铁肺唱将”,集体亮相演唱歌曲。

时隔7年再度亮相央视春晚的周杰伦,则将搭档魔术师演唱歌曲《告白气球》。表演中,会有一位台湾魔术师用一段结合光影设计的近景魔术增加整个表演的可看度,但据悉周杰伦本人并未参与到魔术部分。

特别值得关注的是,王菲和那英在1998年春晚演唱的《相约98》曾风靡一时,20年后,两个人将再度携手,演唱温暖的歌曲《岁月》。另外一个大明星,是曾经和梁朝伟一起在2001年春晚演唱《花样年华》的张曼玉,有媒体报道,她会和王凯、杨洋合作歌曲《我的春晚我的年》。

小惊喜:

武术节目赢喝彩
张国立主持“国宝回归”

作为今年唯一一个武术类节目,河南少林塔沟武校58名学员,将用过硬的功夫和精湛的表演,带来节目《双雄会》,据说彩排时该节目就迎来现场观众的阵阵喝彩。

而此次春晚还设有特殊环节“国宝回归”,由张国立主持,届时将在春晚现场展示一件刚刚回归的珍贵“国宝”——《丝路山水地图》。据介绍,《丝路山水地图》是一幅绘制于明代中后期的皇家青绿山水手卷,它的回归将有助于我国更深入地研究历史上的“丝绸之路”,并为未来“一带一路”的研究提供难能可贵的参考与借鉴。

“品味经典——红楼梦组曲” 刘秀文独唱音乐会在石家庄举行



本报讯(记者张思思)“花谢花飞花满天,红消香断有谁怜?游丝软系飘春榭,落絮轻沾扑绣帘……”2月10日,“品味经典——红楼梦组曲”刘秀文独唱音乐会在河北省歌舞剧院举行。音乐会包括《紫菱洲歌》《叹香菱》《题帕三绝》《葬花吟》等十首《红楼梦组曲》。

据悉,本场《红楼梦组曲》由原创者王立平根据电视剧配乐改编,张列配器。整场音乐会从旋律到各个配器的细节,维持了那种凄清、悲凉、感慨与伤恻的情调,具有强烈的民族特色和时代感。同时歌唱家刘秀文通过细致入微的精彩演绎将《红楼梦》原著人物如歌、如泣、如诉的时代命运展现得淋漓尽致。刘秀文表示,“我最喜欢《葬花吟》这首歌曲,它一次次出现在片头、片尾,不断唤醒人们对《红楼梦》最深的记忆。《葬花吟》这首歌与其它红楼歌曲一起,奠定了我一生的审美格调。”

刘秀文简介

刘秀文,中国音乐家协会会员,中国艺术医学学会嗓音专业委员会第一届委员会委员,河北省歌舞剧院培训中心声乐教师、独唱演员。出版著作《声乐演唱及音乐作品赏析》。2013年为河北昌黎录制《绣灯笼》《王二姐逛灯》等多首全国知名的“非遗”项目昌黎民歌。2016年参加中央电视台倾情打造的“中国民歌大会”,代表河北演唱《小放牛》。多年来拍摄多部音乐电视作品,如《情洒移民》《红色的土地红色的根》《和之歌》等等。

曾在“海洋歌手大赛”中获“十佳优秀歌手”奖,河北省首届“音乐小金钟”民族唱法金奖,“音乐小金钟”流行音乐专业“优秀指导教师奖”,河北省第七届音乐“金钟奖”民族唱法金奖,第四届广西柳州“鱼峰歌圩”全国山歌邀请赛最高奖“最佳风采”奖。荣获河北省第十二届精神文明建设“五个一工程奖”。

《美好生活》迎春开播 宋丹丹给张嘉译当“妈”



本报讯(记者张思思)由刘进执导,张嘉译、李小冉、宋丹丹、牛莉、李乃文、辛柏青、姜妍、岳以恩、程煜及陈美琪主演的都市情感剧《美好生活》将于2月28日登陆东方卫视黄金剧场。2月13日,该剧在上海举办发布会,一众主创到场出席。该剧围绕张嘉译饰演的“海归”徐天,讲述了他在事业和情感受到双重打击下,回国后遇到的情感纠葛和人生选择的故事。

《美好生活》故事一开头,身在美国发展的徐天遭遇了感情危机和事业低谷的双重打击,决定回国,却因为旧疾复发倒在机场,紧要关头接受了“换心”手术保命。过后他一直居住在母亲刀美兰(宋丹丹饰)的婚姻介绍所,碰巧结识了来相亲的梁晓慧(李小冉饰),两人从起初互怼的冤家慢慢变成了伴侣。

张嘉译在剧中出演一个深受“中年危机”困扰的大叔,除了和李小冉

的情感戏份外,他和宋丹丹的母子戏也让观众充满期待。有趣的是,宋丹丹和张嘉译的实际年龄仅差9岁。对此,宋丹丹笑言,接演这部戏,除了被角色的魅力所吸引,“另一方面就是想体验一把给张嘉译当妈是什么感觉!”张嘉译则力挺宋丹丹:“这个角色只能丹丹姐演,没有其他人可以代替。”同时,张嘉译也在现场表示“非常适应”彼此角色的母子关系,宋丹丹幽默回应:“只要他一叫我妈,我就觉得是我儿子!”

谈到该剧本身,宋丹丹非常感慨《美好生活》剧组从上到下都专注于剧上,“现在投资一个剧,马上想到谁红,谁能赚钱,不是考虑的谁合适,我们都没有想过找一个谁,靠他卖多少钱,我们这个戏大家都很纯粹,演员也只想演好角色,都不想没用的。在现在的娱乐圈,做这样一个戏,真是不常遇到的事儿。”